

орган парткома, профкома, комитета влксм и дирекции производственного объединения «Атоммаш» имени л. и. брежнева

Газета издается с 5 августа 1977 г. № 8 (1140) ВТОРНИК, 22 января 1985 года. Выходит три раза в неделю * Цена 2 коп.

40-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

Дал слово — сдержи!

из социалистических обязательств служб эксплуатации объектов города на 1985 год.

Работать высокопроизводительно, организсванно, экономно, служить образцом в борьбе за достижение наивысшей эффективности производства и начества работ:

выполнить план капитального ремонта жилого фонда и объектов соцкультбыта своими силами в объемо 1900 тыс. рублей, план текущего ремонта в объеме 1250 тыс. рублей к 25 декабря 1985 го-

выполнить план по сбору пищевых отходов к 28 декабря 1985 года; выполнить график планово-предупредительного

ремонта по электроэтергии и водоснабжению к Дию энергетина:

подготовку жилого фонда к эксплуатации в зимних условиях закончить к Дию машиностроителя: повысить производительность труда на 0,5 процента, спизить затраты на содержание жилого фонда и объектов соцкультбыта на 0,5 процента по

сравнению с 1984 годом. В честь 40-летия Победы советского народа над фашизмом силами комсомольцев и молодежи заложить аллею по улице Маршала Кошевого, к 20 апреля произвести ремонт 47 квартир участнинов Великой Отечественной войны за счет сэкономленных материалов.

Активно участвовать в движении за поммунис-

тическое отношение к труду: подтвердить звание «Ударник коммунистического

185 человек;

добиться присвоения звания «Ударник коммунистического труда» — 260 человек.
Принимать активное участие в работе по ра-

ционализации и изобретательству:

подать и внедрить 13 рацпредложений с энономическим эффектом не менее 14 тысяч рублей.

Распространить среди рабочих передовой стыт Героя Социалистического Труда А. Васова «Работать без травм и аварий».

К Дию защиты детей построить городок сказок, обеспечить открытие всех летних площадок к 20 апреля, оборудование кортов — к 25 ноября.

К Дию рождения города завершить работы по ре-

конструкции Комсомольской площади

Своевременно реагировать на письма и жалобы трудящихся, реализовать их в строго установленводства СУЗов.

водит сборку узлов норм .

Попов.

РУБЕЖИ

комсомольской организации цеха МАШИН ПЕРЕГРУЗКИ НА 1985 ГОД.

Принять все меры для безусловного выполнения цехом государственного плана к 25 декабря 1985

Выполнить план пяти месяцев к 40-й годовщине Победы над фашистской Германией.

Организовать комсомольское щефство над машиной перегрузки.

Повысить производительность труда среди комсомольцев на два процента. Охватить соцсоревнованием за коммунистическое

отношение к труду 100 процентов комсомольцев и молодежи; добиться присвоения звания ударника коммунистического труда трем комсомольцам Всем комсомольцам принять участие в сдаче

Провести субботники, посвященные 40-й годовщине Победы, Дию советской молодежи. Заработанные деньги перечислить в Фонд мира.

Продолжить шефство над классом школы № 13.

комсомольской организации цкпг НА 1985 ГОД.

Всемерно содействовать выполнению производственного плана 1985 года.

Годовой план выполнить к 25 декабря, а план

нятилетки к 11 декабря 1985 годал

Организовать шефство над изготовлением корпусов ПГ N_2 17.1 и 24.1: «КП» постоянно освещать работу над ними; организовать комсомольские субботники.

Создать три комсомольско-молодежных бригады Лобиться снижения текучести молодежи в цехе на пва процента и с этой целью провести: конкурсы профессионального мастерства среди молодых сварщиков и слесарей-сборщиков; закрепить за всеми молодыми рабочими наставников.

Охватить всеми формами политпросвещения 100 процентов комсомольцев.

Содержать в образцовом порядке закрепленную за цехом территорию (в микрорайоне и предзавод-

Выполнить договоры содружества со школой группами СПТУ-71. Продолжить шефство нач общежитием № 12.

Провести комсомольско-молодежные субботники, посвященные 40-летию Победы в Великой Отечественной войне; XII Всемирному фестивалю молодежи и студентов. Заработанные средства неречислить в Фонд мира.

Активизировать спортивно-массовую работу: провести сдачу порм ГТО, участвовать во всех спортивно-массовых мероприятиях цеха, корпуса завода.

Дело в том, что здесь вание, созданные по индивидуальным проектам. Но мастерство лю дей, творческам иницпа тива помогли с опережением вести все ранефти, которая поступает сюда по полутора тысячекилометрово м у трубопроводу, будет вы рабатываться различная ценная продукция: бензин, керосин, дизель ное топливо, сырье для химических предприятий республик Средней Азин и Казахста-на. Производство их на Чимкентском зна-

Сейчас на пефтеперерабатывающем завершается опробование под нагрузкой обору дования на комплексе первичной переработки сырой нефти.

чительно сократит

дальние перевозки го-

рючего, высвободит же

лезнодорожный тран

по Родной

Из сибирской нефти

Большой трудовой победой строителей и эксплуатационник о в Чимкентского нефтеперерабатывающего заво да в новом году стал досрочный ввод в дей ствие первого промыш ленного комплекса пред приятия. Государствен

пой комиссией подписан акт о приемке его в эксплуатацию.

Много сложностей было у тех, кто возв) дил объекты стройки.

- сооружения и тех пологическое оборудо-

Теперь из сибирской

CTPAHE

С маркой БеяАЗ

Сейчас Белорусский автозавод производит 27-, 40-, 75-, 110-, 27-, 40-, 75-, 110-, 120- и 180- тонные ма шины различных моди фикаций.

В результате работ по конструкторскому и технологическому совершенствованию узлов и систем, по личению надежности и долговечности автомобилей их пробег без капитального ремонта уже достиг 150 тысяч километров.

Недавно на автоза воде введен в действие второй конвейер, на ко тором собираются 75и 110- тонные самос валы. Впереди у завод сних конструкторов но вые задачи: создание машин грузоподъемностью 230-250 тонн для особо крупных карьеров.

Слава о белорусских автосамосвалах давно перешагнула границы республики. Сегодня «БелАЗы» трудятся в 700 авгохозяйствах СССР и 35 государст вах. Завод в Жодино стал одним из крупней ших в Европе изгото вителей большегрузной автомобильной техпи-

(TACC).





Окончив СПТУ-71 и получив специальность слесаря-сборщика, Сергей Петрович Попов стал трудиться по специальности в цехе произ-

В совершенстве владея профессией, он постоянно произ-СУЗов с опережением установленных

На снимке: С. П.

Фото А. Бурдюгова

НЕДЕЛЯ ДВАДЦАТЬ ПЯТАЯ, ПОСВЯЩЕННАЯ ОСВОБОДИТЕ ЛЯМ ГОРОДА ВАРШАВЫ.

победители

Среди коллективов це ков Л. Ф. Давыдова. Лучшие по профессии:

ев), термической резки гибин и Н. А. Семенец. пипа О. В. Полякова. раскройно - заготовитель- Служба эксплуатации Лучшие рабочие на ного цеха (начальник В.В. представила лучшие кол- строительстве комсомоль-

бригады станочников Н.И.

1 Took

участки механический це- на и В. В. Алмазов, терха сборки парогенерато- мист И. С. Николаев, гаров (начальник Н. С. Ко- зорезчик А. К. Веткин, сада ролев), термический тер- слесарь-ремонтник В. Е. чие: слесарь-сборщик В.Н. мозаготовительного цеха Сахаров, водитель (начальник И. И. Круть- Комлев, мастера В. И. На- щик А. В. Орлов, станоч-

Кондратьев), слесарно-сбо- лективы: цеха эксплуата- ско-молодежного комплекрочный цеха товаров на- ции сетей и подстанций, са жилых домов: В В.Ста родного потребления (на-чальник В. И. Ковалев). Л. Н. Коваль), бригады хин, А. Ж. Сагателяе Среди коллективов высоковольтных исныта-бригад: Нереходящий приз со-

Нальчикова, термистов представила лучшие кол ния присужден бригаде Е. А. Овеянникова, слеса- лективы: электрокарного слесарей сборщиков Л. Фрей-сборщиков П. Ф. Кол- цеха, бригады водителей Давыдова из цеха товаров дунова, слесарей-сборщи- А. М. Воробъинского. народного потребления.

Лучшие комсомольскомолодежные коллективы: бригада слесарей-сборщиков А. Н. Стукалова цеха Среди коллективов цехов:

щехи корпусов парогенераторов, крепежа, флюсов и
электродов.

Среди коллективов участков:

Стков:

Совари-сборщики А. В. Казинцев, олектроскарщики Э. М. Н. Стукалова цеха внутрикорпусных устройств;бригада М.Н.Агафо нова цеха автоматизации и промэлектроники, бригада олектроскарщики В. Г. Полупистаночники В. Г. Полупистаночники В. Г. Полупистаночники В. Г. Полупистаночники В. В. Алмазов, тер
оков Л. Ф. Давыдова.

Виутрикорпусных устройств;бригада М.Н.Агафо нова цеха автоматизации и промэлектроники, бригада водителей И. Жумуриной электрокарного получения по профессии:

оков Л. П. Стукалова цеха внутрикорпусных устройств;бригада М.Н.Агафо нова цеха автоматизации и промэлектроники, бригада водителей И. Жумуриной электрокарного получения и В. В. Алмазов, терцеха, коллектив детского сада «Елочка».

Лучшие молодые рабо-Мернакре,

Транспортная служба вета ветеранов объедине

ПРОФСОЮЗЫ— ШКОЛА КОММУНИЗМА

B by n y c κ N_2 N_3

В профкомах подразделений -

дело каждого дня

гома, могу с унеренгостью сказать: если в работа ее очень заметна и полезна. И, конечно, жногое зависит от того,

по-бытовая комиссия. Тре ний, срок руководит ею савдра Ивановна считает- все. Конечно, при таком А. И. Волкова. Конечно, ся одним из самых опыт председателе и остальные эго не случайчо: Алек- пых и знающих «жилбыт члены комиссчи старают сандра Ивановна работа- чиков; в объединении. ся быть на уровне.

в тресте с 1977 года. ва назовет по памяти. Беспокойный человек, тергичный и добросовест нова

Сфера действия профсоюзного комитета обшир
на и разнообразна. Для
сого, чтобы охватить все
вопросы, связанные с девтельностью профсоюзов,
и создаются при профкомах постоянные комиссии.
Созданы такие комиссии
и у нас.
Как председатель проф-Как председатель проф дить, но нужные докумен эм-победителям вручают ты будут оформлены во- ся намятные вымпелы н время. С документами у переходящие знамена, погомиссию входят добросо нее всегда полный поря- бедителям в индивидуаль- гу взетные, с высоко разви- дол, и надо ли говорить, пом соревновании тым чувством долга люди, кай важно это в работе годарственные инсьма. «жилбытчика».

Заметно активизирова

Именно по инициатива и защищены социалисти- ность комиссий по работе тюогое зависит от того, А. И. Волковой, и при блис обязательства и семиновой при блис обязательства и при блис обязатель Вот, например, жилищ- служебное жилье.
-бытовая комиссия. Тре И не случайно Алек- мелочей, она вишкает во ту

чикові» в объединенни, ся быть на уровне. Заметно активизирова Немало добрых слов вает людей не только по дась со времени послед- можно сказать и в адресимени-отчеству, но, кажет них отчетов и выборов и культурно-массовой комис ся, даже жилищные усло работа производственно- син, которую возглавля- «бумажной», а настоя иля и состав семьи если массовой комиссии. Пред ет комсомолец Вячеслав щей, не наждого, то большин- седатель ее — начальник Вверсв. Он сумет найти жизныю отдела труда и заработ-ной платы Л. А. Ами-кально - инструменталь-нова — человек очень за гый ансамбль «Огин го- служб по эксплуатации нятой. II тем не менее рода». Может быть, ан-

вершен тва, но он сущест вует, работает, к нему тянется молодежь. Да н в подразделениях появилась самодеятельность -в ЖЭК-2, ЖЭК 4.

Активно взялась за ра-боту новый председатель женсовета А. И Ткачева. Работы для женсовета в нанием тресте достаточно — женщий в числе раб тающих почти полови-на, много неполных и

виногодетных семей.

И сожалению, я не мо пока говорить так же орошо обо всех комисси профкома. Много нарезаннії вызывает деятель с молодежью, с детьми. Но время еще есть и,

И сели будет такая тут в профком и с проб моми, и с идеями. А аначит, профсоюзная оп ганизация будет жить по

C. CEPOUTAH, объектов города.

Немало сил приложил костюмы участников, голопрофком объединения, его вежружитьслытые «на», постоянные комиссии (осо- особая приподнятость, цабенно по работе с детьми рившая в зале,— все сов-и культурно-массовая) для давало атмосферу ожив того, чтобы зимине кани- шей повогодней сказки.

BCE UBETA PALYFU

кулы прошли у атоммашев — В конкурсе пришля ула ской детворы радостно и стис 19 пар в первой воз растной группе и 12 — во Интерссные посэдки, эк- второй. Кроме волгодонскурсин, праздинк у по-вогодятей елки, театраль-вогодятей елки, театраль-иле представления — все это с трудом вместилось в две недели каникул, пись волгоградские танцо-

две недели каникул, пись волгоградские танцо-Один из таких праздни- ры — в обеих возрастных ков, который надолго за-группах они заняли пер-помпится его зрителям и вые места. Но, думается, участинкам, состоялся в юные волгодонцы тоже до-одиниадцатой школе.Здесь ставили немало приятных прошел межгородской кон- минут зрителям. В первой курс исполнителей баль- группе в шестерке силь-ных тапцев. И, хоть участ- нейших — четыре наши ших конкурса были очень пары. Лучшими признаны юными (первая группа — Аня Давыдова и Сережа с восьми до десяти лет, Пылев, Юля Окатова и вторая — с одинпадцати Вадим Французов, Натадо четырнадцати — празд- ща Токаренко и Сережа Цыганков.

Тот, кто хоть раз бывал - Второе место во второй ил таких конкурсах, ни-группе заняли также вол-когда не забудет этого яр- годонцы. Татьяна. Орехова кого в эффектного зрели- и Александр Рыжкин. Н. РЫСИНА,

Роскошные, со вкусом руководитель студии н фантазней сделанные бального танца Атоммаша.

новое в премировании итр

ководящих инженерно-тех ленного фонда. нических работников и слу жащих за основные резуль очередь, может применить таты хозяйственной дея КТУ по отношению к рататы хозяйственной дея тельности».

празднично.

иик состоялся.

С 1 января в нашем объ например, отдела — имеединении, включившемся в ет право применять КТУ широкомасштабный эконо при распределении премии мический эксперимент, на по отношению к бюро, вхо чало действорать «Иоло дящим в состав этого отжение о премировании ру дела, в пределах установ-

Пачальник бюро, в свою ботникам бюро, учитывая Теперь руководитель объем и качество выполкрупного подразделения, ненной работы.

Дисциплина—для всех

разбираются дисциплины, совершенные лиганство, прогулял, тре-изшими же рабочими, и тий попал в вытрезвитель. досадно становится. Каза- Наверное, клянут те лось бы, все есть у чело- перь себя за совершенное, по это предположить, ког- тыре дня короче да речь идет о взрослых ко он прогулял. подях) одним махом все Может быть, теперь люсовестному работнику.

цехкома слушали мы трех

ПО ЗАСЛУГАМ нарушителей — сварщика Гаврилова, слесаря Боровика и токари Угарова. Иной раз ведешь засе- Один вышел на работу в дание цехкома, на котором нетрезвом состоянии. друнарушения гой совершил мелкое ху-

века: хорошая работа, ува- но дело сделано. Решенижение товарищей, возмож- ем цехкома все трое лишапость и квартиру получить, ются тринадцатой зарпла- в отпуск поехать по пу- ты на 100 процентов, им тевке. Й вот то ли по сво- перенесен отпуск на зимей беспечности, то ли по нее время. А у Боровика недоразумению (хотя труд- отпуск будет еще и на че-

перечеркивается — и доб- бители «приключений» порое имя, и права, предос- думают, прежде чем совер тавленные каждому добро шать подобные поступки В. ВЯТКИН,

На последнем заседании председатель цехкома цеха № 438.



Немало дел у председателя цехкома: организация социалистичес кого соревнования и его гласность, жилье и путевки, детские сады и техника безопаснособо всем должен позаботиться человек, пвбранный на эту бес докойную должность.

ионечно, одному со всей профсоюзной рабо той не справиться. Хо рошо, когда есть надежные помощники члєны цехкома, проф групорги.

На снимке: председатель цехкома ремонт но-механического цеха В. В. Козлов и проф групорг мехучастка Е. А. Епифанов.

Фото А. Бурдюгова.

В президиуме профкома-

Нет порядка в столовой

ных инстанциях говори- сунов, приготавливаемых ось об организации об на бульонах. цественного питания на В столовых объединещественного питания на этот вопрос и на прези- нарушения правил торгов ни результат недоработок диуме профкома. Вот и ли. Так, в декабре члены комбината питания № 9, наших столовых.

Нужно отметить, что организация питания атом даже ухудшилась.

Столовые стали хуже го декабря и в начале стульев. инваря почти не посту-

Не раз и не два в раз ческом зале не было

Поднимали ния имели место случан на последнем заседании комиссии профкома по речь снова шла о работе торговле вскрыли факты припрятывания продуктов на складе столовой № 27.

Все столовые комбина машевцев за 1984 год не та питания № 9 не уком голько не улучшилась, но плектованы рабочими по уборке залов, поэтому там часто бывает грязспабжаться продуктами. но. Не хватает в столо-На протяжении почти все вых и мебели — столов,

Очень много жалоб попали овощи, соленья, в ступает от рабочих Атом планомерной работы по результате в меню почти маша на столовые №№ оказанию шефской помоче было салатов. В диети 23, 27, 19. Посетителей щи.

ольшие очерели

Конечно, плохая рабо та столовых объединения в значительной степев который они входят. Но немало зависит и от нас, заводчан. К сожале самоустранились от оказания шефской помощи столовым.

Профком первого корпуса до сих пор не орга низовал постоянный конт № 19. Не лучше обстонт дело в столовой № 23, да и в других нет

не удовлетворяет и качест Отдел социально-быто во приготовления пищи. вого развития не офор-и ассортимент, и сапитар мил своевременно приказ ное состояние залов, и на 1985 год о выделении збочих в столовые

тельных работ, админист достаточной работы адми ции подразделений Атом рации УВР и служб тех нистрации и профсоюзных маша. нию, цехи объединения изводства по оказанию помощи столовым №№ готовлением блюд в сто ся проставловых №№ 23, 19, 27, 50 минут. роль за работой столовой реудовлетворительное обес печение продуктами сто- раж, были случаи обвеса ловых комбинатом питания № 9 и паметил ряд мер, направленных на шефской помощи столоулучшение создавиегося вым, усиления контроля тапия.

Шефство и контроль

В работе предприятий торговли и общественного Президнум профкома го питания, расположен- кома закрепил за всеми объединения отметил не ных на территории объе- столовыми и магазинаудовлетворительную рабо динения и нового города, ми, находящимися в объ ту профкомов корпуса № имеются серьезные неуправления вычисля- достатки. В результате не профсоюзные организанической подготовки про организаций пефствующих подразделений по организации дежурства в 19, 16, 23, а также не- столовых скапливаются достаточный контроль больние очереди, в котреста столовых за при- торых рабочим приходит ся простаивать по 40-

Плохо ведется бракепокупателей

С целью улучшения за работой предприятий

и общественно- питания президиум проф единении и новом городе,

> Так, например, за сто ловой № 16 и всеми тор говыми точками, находя щимися на территории АБК-4, корпуса № 3 н лабораторного корпуса, за креплены профко м ы служб технической подго товки производства и служб эксплуатации.

> Назнаны шефы и остальных предприятий тор товли и общественного ни

> > В. СИМАНИХИН.

Резервы роста производительности труда

СДЕЛАТЬ ВСЕ ВОЗМОЖНОЕ

В условиях экономического эксперимента один из тор в сборе, машина пере- ра и передаются в цех основных ноказателей деятельности предприятия рост производительности труда. Уровень произво-дительности труда характеризуется трудоемкостью дессов. Причина — недос-продукции. Снижение трудоемкости — это один из таточное внимание со стопутей повышения эффективности работы предприя-роны главных специалис- тика была и раньше. Служ тия. Что же делается в этом плане у нас на за-воде? Об этом наш корреспондент Т. Садошенко тов к внедрению техпро- бы выполняти мероприябеседует с заместителем начальника отдела науч- цессов в производство. пой организации труда, заработной платы и управления Н. Н Никитенко.

трудоемкости справились ния трудоемкости. лишь три цеха — 135, 141 и 332, — да отдел неразрушающего контро-Почему так произош-

Н. Н. Никитенко: Дей-

стичтельно, в основных цехах и отделах Атом- жалуются на то, что нор работу объединения по син маша этот показатель не мы времени на различные жению трудоемкости в выполнен. Более того, ни операции и виды работ прошлом году и в 1983, маша этот показатель не мы времени на различные трудоемьость в таких ся, с потолка или их нет рону заметны. Но в то крунных цехах, как кор-пусного сборудования, как в этом случае? ясно, что не все мы сде пусного сборудования. сборки нарогенераторов. в четвертом ворнуте. А Нормирование для завода кие прогисзы на год пыведь и ЦКО, и ЦСПГ уже серьезный вопрос. В прош нешний? освониц свою основную дом году был выпущел нешнии:
поменклатуру, практичес- приказ по объодиненню н. Н. Н. Никитен к о:
ки завершена стработка за № 405, который кап Задание по спискению экономические показатели осталось невыполненным, ласно которому мы долж роприятий, обеспечиваювверенных им подразделе- Это в свою очередь не ны снизить трудоемкость щих снижение трудоемкос ний. У этих цехов девизплан любой ценой.

Корр: А, может быть, цехам невыгодно снижать Это выгодно всему, заводу. Наше предприятие

Комплексная система

Корр.: Николай Нико- ственно уменьшает размер лаевич, в прошлом году убытков. Есть и выгода мам. Вот у нас и полунаш завод снизил трудо для цехов. Ведь с июля частся, что и первое, и емкость своей продукции прошлого года премирова- второе, и третье изделит на 305,5 тысячи нормо- ние линейного персонала часов. В то же время с поставлено в прямую завизаданием по снижению симость от уровня сниже- ми, то есть завышенны- это имело место. Чтобы

чески-обоснованным пормы делаем с одинаковыми затратами времени.

грузки и другие, в цехах Следует сказать, что СКБ,

Корр.: Но такая прак тия, выпускали извещения на изменения техпро цесса и норм соответстпой технологии, к техни венно. А в цехах эти из вещения или терялись, или не вносились в техпроцесс.

> H. H. Никитен к о: Да. при проверках прохождения извещений в цехах впредь исключить эти явструкцию, которая опре ние техироцесса, отметрудоемкость в цехе но старому техпроцессу. полученных от внедрения прогрессивных норм по ипициативе рабочих.

Актуальное интервью

Корр.: В цехах нередко

Для создания нормативов лениях — служоах глав и линейного персонала за трудоемкость продукции? времени на все виды изде ных специалистов — раз экономию трудовых затрат Н. Н. Никитен к о: лий АЭС в объединении работаны конкретавае ме полнению пормокарт. При полнению пормокарт. При полнению пормокарт. планово-убыточное и сии- этом выясняется, что ва ине мероприятия утверя: меры возымеют свое дей на один процент соответ- пус реактора, нарогенера- дены у главного илжене ствие.

Корр.: Если сравнить один ча не синзнаи проставлены, как говорит то сдвиги в лучную сто ясио, что не все мы сде Н. Н. Никитен к о: лали, что могли. А ка

> позволяет качественнопро- изделий на 811 дысяч нормировать техпроцессы, нормо-часов. В подразде проводится работа по за роприятия, которые долж

ления, мы подготовили инселяет порядок оформле ния документов по сниженню трудоемности. Те-нерь уже не будет так, что служба главного спе циалиста проведа изменегила у себя спижение тру доемкости, а платежная Кроме того, выпущено «Временное положение о премпровании рабочих и инженерно - технических работников за выполнение и перевыполнение плана снижения трудоемкости ЕН Завериена стработка технологии изготовления напрогенератора и корнуса реактора. То лесть возможность для уменьше или времени затрат главное — разработка поторым начальникам цетоторым начальникам нача ти изделий. Действует так же положение о премировании рабочих-сдельщиков

Огветственный

Все три основные сбор ки АСТ-500 — крышки, верхнего полукорпуса и нижнего корпуса дет в цехе корпусного борудования В. К. Руденко. Наиболь шая готовность — на ниж нем корпусе. На нем про водятся заключительные понтроли под наплавку поясков на сварных швах

На верхнем полукорпу се идет подготовка под партрубков. приварку Бригада сварщиков Л. А. заваривает Буштрука бочие вместе со специалистами отдела главного сварщика ишут наиболее оптимальное сочетание флюса и проволоки для гого, чтобы избежать дефентов. Приварка восем надцати патрубков будет производиться автоматически. Для этого уже готова специальная головка сварочного автомата. На крышке АСТ-500

тоже ответственная рабоа — сдача патрубков под сварку контрольноприемочной комиссии.

Первая сборка ний корпус — должно уйти на Горьковскую стан цию теплоспабжения уже в апреле. Поэтому работа на ответственном заказе

чдет полным ходом. Т. МАКАРОВА.



Более двадцати лет назад впервые соприкоснулась с электросваркой Анна Дмитриевна Ромашова. Было это на Уралмаше.

Пять лет назад приехала она на Атоммаш-С тех пор и трудится в цехе оснастки и нестандартизированного оборудования.

В бригаде Н. Шереверова се уважают за доброзовестное отношение к труду. Анна Дмитриевна несколько лет подтверждает звание «Удар ник коммунистического труда».

НА СНИМКЕ: А Д. РОМАШОВА.

Фото А БУРДЮГОВА.

По родной стране-

Завершено строительст-во первой очереди Южно-Украинской атомной этек-тростанции. Государствен-ная комиссия 10 январы приняла в эксплуатацию щего энергетического комп

Проектная мощность давии и ряда стран – Южно-Украинской АЭС— членов СЭВ. Проектная четыре миллиона киловатт. Она станет основой буду-

второй ее энергоблок мощ-лекса, в который войдут ностью миллион киловатт. две ГЭС и одна гидроак-Вырабатываемая им энер-кумулирующая станция. гия поступает в единую Ввод этих объектов в энергосистему европейской строй улучшит эпергоснаб части страны. жение юга Украппы, Мол-

(TACC).

пие необходимого уровня управление

продукции (КСУКП) качества продукции при ее разработке, изготов-лении и эсксплуатации. Основой КСУКП является система стандартов, взаимоувязывающих деятельность различных служб и подразделений . КСУКП начала впед-

ряться на Атоммаше в 1978 году и зарегистрирована в 1980 году. В период регистрации, система включала в себя 60 основных стандартов пред приятия.

За пять лет наш завод вырос, функции многих подразделений расширились, изменились. Многие стандарты предприятия пришлось, пересматривать, перерабатывать, вать новые: Мы вступили в этап совершенствования комплёксной системы управления качеством про дукции. Главное сейчас закрепить и отработ которые способствуют вы цуску, кадественных, из-

Сегодня совершенство-

вышения эффективности заслушивлет соответст-производства и качества вузощие службы, разраэто совокупность мероп- работ (КСПЭН и КР). Она батылает мероприятия, риятий, методов и сред- основывается на 121 направленные на повыше ств, направленных на стандарте предприятия. В нае качества продукции, стандарте предприятия. В ние качества продукции, беспечение и поддержа- нее входят подсистемы — на подготовку изделий к

Оборудованию АЭС—Знак качества

HOBBIA

продукции, выполнение производственной программы, управление ресур сами, управление социаль ным развитием коллекти ва, управление развитием производства, охраны окружающей среды.

Вопросы качества про дукции постоянно находят ся в центре внимания. Регулярно проводятся на заводе Дни качества, где анализируются и обсуж- ции, певышение произво даются причины брака и дительности труда при дефектов, намечаются ме мигимальных затратах ры для их устранения.

Еженедельно заседает тать вее те положения, координационная рабочая шает КСУКИ на Атоммагруппа - орган, непо- ше. средственно управляюлций системой. Координационная рабочая группа вносит изменения в

ляет собой систему по- стандарты предприятия, качеством аттестании из государственный Знак качества.

В марте этого года ком ления качеством наш завод должен сдать Государственной комиссии зарегистрировать в Северо-Кавдазском центре Госстандарта СССР.

В дальнейшем система как система управления предприятием Цель вершенствованной КСУКИ четкое определение обязанностей всех подраз делений и исполнителей для успешной работы объ единения вообще и в рам ках широкомасштабного экономического эксперимонта в частности. Увеличение выпуска высоконачественной продуквот те задачи, которые призвача решать и ре-

В. ДОКИН,

пачальник бюро планирования качества.

в государственном комитете СССР ПО ЦЕНАМ

Государственный комится СССР по ценам сообщает, что в соответствии с решением Совета Министров СССР с 10 января 1985 года снижены государственные розничные цены на следующие марки лег ковых автомобилей:

Процент снижения цен (в среднем)

«Запорожец

ВАЗ-2121 «Пива»

ВАЗ-2121 «Нива»

12,5

9000

1300

На вопрос корреспондента ТАСС о новых розничных ценах на выпускаемые в настоящее время легковые автомобили «Запорожец» и «Нива» руководство Госкомцен сообщило конкретные размеры снижения цен на основные модели.

Модель автомобиля	Ранняя действовавшая -цена (руб.).	Новая цена (руб.).	сниже-
ЗАЗ-968м	5375	3900	ния (руб.) 1475
ЗАЗ-968мэ	5600	4100	1500
3A3-968 _M -005	5160	3500	1660
Другие модели			
3A3-968 3870)3550 2800	-2600	1070 - 950

10300

КОГДА НАРУШАЮТ ПРАВИЛА

как пздан приказ, в кото- меры административного ром говорится, что ответ- воздействия. ственность за соблюдени- Видно, что изводственных, админист- ствующем приказе. Мало служб и объектов объеди- пожарной безопасности с

Но, как показала про- ИТР цехов. верка, проведенная работниками пожарной охраны но. Примером тому в первых числах января управление оборудования. 1985 года, вопросами собуголки пожарной безопас- ся. ности, что повлекло за собой нарушение режима курения. В числе нарушитеей оказались наладчик В. Шорин (цех № 435), сантехник В. Пронин (цех № 411), электромонтер П. Девятов (цех № 412).а ганже мастер цеха № 432

Все начальники цехов были проинформированы, и к лицам, нарушившим

Прошло почти два года, режим курения, приняты

ем режима курения в про- № 4 не все знают о сущеративных, складских и дру или совсем не уделяется гих помещениях несут ру- внимания проведению втововодители подразделений, ричных инструктажей по рабочими, служащими и

А навести порядок мож

На территории его базы подения режима курения вывешены знаки пожарной занимаются слабо. Так, в безопасности, оборудовакорпусе № 4 не вывеше- ны места для курения, ны знаки, запрещающие поэтому нарушения режикурение, не оформлены ма курения не наблюдают-

> - Каждому из нас необхо димо номинть, что сохран НОСТЪ социалистической собственности от огня дело не только работников пожарной охраны, но и каждого руководителя, инженерно-технического работника, служащего, рабочего объединения.

> > и. янкович, инспектор ВПЧ-17.

Кинопремьеры января—



ЛЮБОВЬ и голуби

Кинокомедия «Любовь и голуби» — третья картина режиссера Владимира лента «Розыгрыш» имела Государственной премией РСФСР. Но особенно большой успех как рубежного зрителя имел многочисленных наград на всесоюзных и международных фестивалях, в том чис ет яркий, сочный и живой ле золотой статуэтки «Ос- язык героев, добрый юмор, кара», премии Американс- заставляющий зрителей и кой киноакадемии.

И вот на экранах новая работа Владимира Меньшова — «Любовь и голиби», Сценарий фильма написал молодой драматург Влади мир Гуркин по мотивам же одноименной

Действие этой веселой своеобразной комедии происходит в наши дни в леспромхозовском поселке. И хотя герои ее — люди не первой молодости, — речь в фильме идет о верности и измене, о любви и «роковых» страстях.

В картине подобран удивительно точный актерский ансамбль. В главных ролях Василия и Надежды Кузякиных зритель увидит Александра Михайлова и Меньшова. Уже первая его Нину Дорошину. «Роковую соблазнительницу» очень большой успех и была от- броско и ярко сыграла на родная артистка СССР Люд мила Гурченко. С большим мастерством сыграл соседа у советского, так и у за-Кузякиных — дядю Митю — Сергей Юрский. В роли фильм «Москва слезам не его жены бабушки Шуры

> Всю картину пронизывасмеяться и плакать.

ВТОРНИК, 22 ЯНВАРЯ

Первая программа 8,00 — «Время», 8.35 — «Время», 21.35— «Вступл е и и е », Худ. Премьера док. фильма фильм, 10.05 — Играет «Н е р у», Фильм 1-й. Амбарцумян (скрипка). 10.30 — «Перечитывая заново». Фильм - спектакль. 14.30 — Новости. 15.15 — «Умелые руки. 15.45 — «Рассказывают нашн корреспонденты». 16.20 В. Ф. Бах, Кон-церт фа мажор. 16.40 церт фа мажор. Мультфильм. 16,45 — Чеминонат мира по лыжному спорту. 15 км. Мужчины. 17.45 — «Поет Эрист Буш». Док. фильм. 18,45— «Сегодия в мире». 19.00 - «Земледелец». 19.30 — День Дона. 19.45 — Худ. фильм. 19.45 «Броненосен «Потемкин» 21.00 — «Время». 21.35 — «Нам дороги эти поза-быть нельзя», Поэзия. быть нельзя». С. Гудзенко. 22.00 -- «О балете». 23.20 — «Сегод-

Вторая птограмма, 15.25 — Новости, 17,20 — Про-грамма передач, 17,25 — «Новости дня». 17.30 «Наш другарь Болгария». Тел. журнал. 18.15 Международный юпошесмяти В. А. Гранаткина. Сборная Бельгин -- сборная Франции. 2-й тайм. цати и старше». 19.10 -«Спокойной ночи, малыши!» 19.55 -- Международный юношеский турнир по футболу. Сборная СССР-1 — сборная ФРГ. 2-й тайм. 20.35 - Чемпионат мира по лыжному спорту. Прыжки с трам-плина. 21.00 — «Время». 21.35 — Худ. фильм «Кру тизна». 22.50 — Новости.

СРЕДА, 23 ЯНВАРЯ

Первая программа. 8.00 — «Время». 8.35 — «Крутизна». Тел. худ.

в мире»., 19.05 — День «Время». 21.35~ Премьера док. фильма «Становление». 22.40 — Марью Ляник.

Утренняя гимнастика. 8, 15 вей». Док. фильм. 8.35 п класс. Восточно-европей- дии». ская равнина. 9.05 и 13.10 Немецкий язык, 1-й год обучения. 10.05 — 8.15

«Ростсельмаш», 19.09 «Сельский час», 20.00

фильм. 9.50 — «Клуб путенней обход». — «Незнакомка». Тел. худ. фильм. 14.30 — Но- «Броненосец «Потемкин». вости. 14.45 — «Союз одноименной драмы А.Бло вости. 14.50 — «Коммуни и труда». Док. фильм. 15.25 — «В коннисты восьмидесятых». цертном зале — протупр вости. 14.50 — «Комму-нисты восьмидесятых». цертном зале — школьни-Док. фильмы. 15.40 — ки». 16.25 — Новости. «Стадион для всех». 16.10 16.30 — «Шахматная — Новости. 16.15 — школа». Уроки мастерст-«...До шестнадцати и стар ва. 17.00 — Чемпионат за» Тел. худ. фильм.10.00 Чемпионат мира по лыжному спорту. — Мультфильмы. 10.30 нения.

сад». 18.45 — «Сегодня ние социалистической эко 15.40 док. фильма «Три дня у фета 3х10 км 18.15 Терентии Мальцева».20.20 «Содружество». 18.45 «Полнее удовлетворять «Сегодня в мире». 19
 запросы трудящихся». За — День Дона. 19.25 венного питания, облиот- фильма «Неру». Филь ребсоюза 21.00 — «Вре- 3-й. «Свобода». 22.35 — «Ссгодия в мире», котел». География 7-й 22.50 — «Вечерине мело-

казание» 9 класс. 11.05— Музыка 4-й класс. Бога- «Наш сад». 12.05— Зотырские образы в творче- ология. Многообразие рыб. стве А. И. Бородина. 13.00 Страницы исто-13.40 — Астрономия, Га-рин. «Молодые хозяева лактиви. 14.10 — Образ земли». 13.55 — «Аллег-В. И. Ленина в советском ро с огнем». Худ. фильм. изобразительном некусст-ве. 14.40 — Жизнь и — Новости. 16.55 — П кинги А, Гайдара. 15.25 грамма передач 17.00 Повости. 17.30 «Повости дия». 17.05 кий турнир по футболу па- Программа передач. 17.35 Кипоклуб «Мультик». мяти В А. Гранаткина. — «Повости дня». 17.10 17.30 — О документаль-«Мультик».

Киноклуб «Мультик», пой прозе ростовского пи-18.20 — «Втуз произ- сателя-фионтовика В. Зотная Францін. 2-й тайм. водству». К 25-летню Рос-кина. 18.00— «В каждом 18.55— «...До шестнад-токсого втуза производ-рисунке— солице». 18.15 ственного объединения — «От выборов до выборов». Передача о Проле-«Спокойной ночи, малы- не. 18.40 — «Диалог с

мира по лыжному спорту. Эстафета 4х10 км. Муж. Док. фильмы. 11.10 — Эстафета 4х5 км. Женщи- чины. 18.00 — Вседон- Играет Ю. Казаков (баян). ны. 18.00 — Д. Кабалев- ской рейд «Каждой мину- 14.30 — Повости. 14.50 ны. 18.00 — Д. Кабалев-ский, «Песни утра, весны — рабочий счет». 18.15 — «На пятом континен-— «Ленинский универси- те» Киноочерк об Австран мира». 18.15 — «Наш тет миллнонов». Управле- дии. 15.10-Русская речь. номикой. 18.45 — «Сегод. — «В гостях у сказки». ня в мире». 1900 — Рек. 17.15 — Чемпионат мира Дона, 19.25 — «Утренний дама, 19.10 — День Дона, по лыжному спорту. Кообход». Худ. фильм. 21.00—19.30— Премьера тел, мандное двоеборье. Эста-«круглым столом» руково- «Юность Максима». Худ. «Сегодня в мире». 22.55 дители областных управ фильм. 21.00— «Время».
— Поют Яак Поала и лений торговли, общест 21.35— Премьера док. Вторая программа. 8,00 мя». 21.35 — Премьера — «Сегодня в мирс». еренняя гимпастика. 8,15 док. фильма «Перу». 22.50 — Музыкальная пе-«Хлорелла ищет дру- Фильм 2-й.«Борьба».22.35 редача из ГДР «Исстрый,

> Вторая программа. 8.00 Утренняя гимнастика. Вторая программа 8.00 8.15 — «Научно-техничес-Утренняя гимнастика, кий прогресс и экономигод обучения. 10.05 — 8.15 — «Олени идут по нетория. Ленин с к а я кругу». Док. фильм, 8.35 ческое образование трудя«Искра». 10.35 и 11.40 и 9.35 — Общая биология. Щихся. Науч.-поп. фильм. проводников. 10.35 и 11.40 География. 5 Природные богатства окса нов и морей. 11.05 зия М. Луконина, 12.10-История, 5 класс, Прогулка по Афинам. 12.35 Ботаника. 6 класс. Покрытосеменные. 13.25 М. Ю Лермонтов дожник. 14.25 — «Расска 15.10 зы о партии». Новости. 16.55 Hpo-«Новости дня». 17.05 «Но если пожар случится». 17.15 — «Музыкаль ные вечера». ров». Передача о Проле-тарском (сельском) райо-при 19 40 18.30 — «Депутат, акти-«Спокойной ночи, малы-пи!» 20.20 — Баскетбол. Кубок обладателей Куб-нов. Мужчины. «Жаль-гирис» (Каунас) — «Лан-дежь». 19.30 — «Человек. — Навстречу выборам. нов. Мужчины. «Жальгирис» (Каунас) — «Ландестир» (Австрия). 21.00 — «Время». 21.35 — «Фруза». Тел. худ. фильм 23.00 — Новости. — Кубок европейских чем принятия и моло этодя. Док. фильм. 19.03 — Навстречу выборам. 19.25 — «Предмет особой заботы». 20.00 — «Спокой ной ночи, малыши!». 20.00 — «Ритмическая гимпастика». 20.45 четверг, 24 января пионов по баскетболу. Выступление женской груп Первая программа. 8.00 Мужчины. «Цибона» (Заг- пы Академического хора — «Время». 8.35 — реб, СФРЮ — ЦСКА. г. Дубны. 21.00 — «Время». 9.05 — 21.00 — «Время». 21.35 мя». 21.35 — «Семейный

B KOHLE HOMEPA-

ПО СЛЕДАМ АНТИЧНОЙ КАВАЛЕРИИ

ской экспедиции инсти- логи нашли целую груду еще в университете его СССР. Впервые получили тин, частью они были сое- посвящена первые ее века существо- вал некогда боевую ло- гробные рельефы Юга Рос

жилищ города Кепы (го- хеологической находкой. находилось самое раннее четкое рельефное изобра- дается сейчас в кубанской

ти- логи нашай доста дипломная работа была — Снимок в старом в кольчуго с ме Ан крупных железных плас- дипломная работа была сборнике был слишком воротом, в шлеме. овеществленное подтверж- динены между собой коль- всадникам. Поиск нужной мал, — рассказывает Дедение данные о том, что в цами... Налицо была ката- информации по теме при- сятчиков. — Деталей не как-то соответствует этому Северном Причерноморье фракта — доспех из пан- вел его к изданному в разглядеть. Вот и решил рельефу? в І веке до нашей эры и в цирной брони, что прикры- 1909 году сборнику «Над- я «покопаться» в архивах, — Как говорят, один к покопаться в архивах, одному. У нашей катавала бронированная кон- шадь. По письменным ис- сии». Там была неболь- точникам, по изображе- шая фотография: стела с Это произошло во ним на стелах ученым на время работ, которые вел было известно, что ката- надгробия Афения из Пан- градском отделении наше-Кенский отряд экспедиции, фрактарии — закованные тиканея. Стелу эту нашли го института, в архивах — говорит се начальник, в броню всадники — бы-кандидат исторических ли на Боспоре. И вот впер-паук Ю. М. Десятчиков, вые эта информация под-/к Ю. м. десятчиков, вые эта информация под-В раскопе одного из твердилась конкретной ар. стна. В нижнем ее ярусе и увидел то, что искал, — ческий музей, который соз

из известных в мире изоб- жение: человек на лошади, станице Тамань. Думаем — Снимок в старом — в кольчуге с железным ного края меж двух морей

— Кепская находка

что будет с ней дальше?

ражений бронированных покрытой попоной. Попо- пополнять его фонды навсадников (оно относилось на - в рядах продолгова шими материалами, благо принес минувший полевой до нашей эры и просуще- ной «кавалерийской» те- к первой половине I века тых пластин (вот она, пан-сезон участникам Таман- ствовал 1200 лет) архео- матике интерес особый: нашей эры). цирная броня). Всалин не зря считается зоной новышенного археологического внимания. Колоссальное количество памятников: сотни поселений. курганов... Там, на полу-

B. KOPHEEB

Редактор в. черкасов.

НАШ АДРЕС:

347340 г. ВОЛГОДОНСК РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ, дом № 3, кв. №№ 7, 8.

пр. СТРОИТЕЛЕЙ,

TEJEOOHЫ

редактора — 40 60; 5-52-43, ответственного секре- таря — 40-60; отдела партийной жизни и отдела писем — 85-99; 84-74; 5-54-75, промышленного от дела — 41-60; 84-39.

Газета выходит во вторник, четверг, субботу.

Материалы предоставлены

Филиал AO «АЭМ-технологии» «Атоммаш» в г. Волгодонск www.aemtech.ru





Финансовая поддержка

Кривошлыков Николай Иванович